



Рис. 164. Сравнительная таблица костяных предохранительных пластин

1, 2 — Баланово, 3 — Гейдмор, у д. Берлин (Шлезвиг-Гольштейн);
4 — Вестербьерс, на Готланде

ни в днепровской, ни, насколько мне известно, в восточнобалтийских культурах, но которые хорошо представлены в центрально-европейских и в западнобалтийских родственных культурах, при том в достаточно близких формах.

Так, поразительную аналогию балановским пластинкам или табличкам представляет костяная табличка из Лайбахского болота (Laibacher Moor — Любляна в ФНРЮ?), опубликованная в статье Вернера (по Мюллнеру)²⁹.

Аналогичная пластинка, но более короткая, со сломанным концом, двумя продолговатыми отверстиями внизу и чрезвычайно близким балановскому орнаменту (рис. 164, 3) происходит из древнего поселения Гейдмор (Heidmoor) у дер. Берлин (округ Загеберг) и найдена при раскопках д-ра Швабедиссена; хранится в настоящее время в музее г. Шлезвига³⁰.

Пластину весьма близкую пластинке из Гейдмора в Шлезвиг-Гольштейне находим в публикации Стенбергера³¹. Она происходит из могильника Вестербьерс на Готланде. По размерам она почти точно соответствует большой балановской и орнаментирована, как маленькая балановская — несколькими длинными линиями с рядами перпендикулярных им коротких линий; но линии эти в верхней

²⁹ J. Werner. Die ältesten Gürtelhaken. Schwantes Festschrift. Neumünster, 1951, S. 156, Abb. 7.

³⁰ Фотография этой таблички была любезно переслана мне д-ром Швабедиссеном через А. Гейслера.

³¹ M. Stenberger. Das Grabfeld von Västerbjers auf Gotland. Lund, 1943, Taf. 24, 1.